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Úpická žebračka

Úpická  hvězdárna,  úpická  pouť,  Bujará  Úpice,  úpický  řízek,  Úpická  laťka,  úpičtí 
rytíři, úpičtí ochotníci – to jsou osvědčené značky zdůrazňující lokalitu, která známé „trvalky“ 
spojuje. V posledních letech se k nim více než směle přiřadila také Úpická žebračka.
 

„Když  jsme  před  lety  s Jindrou  Burešem  hledali  název  pro  přehlídku  kapel,  jejíž 
pořádání byl pro nás vždycky sen, oba nezávisle na sobě nás napadla jedna postava, kterou 
jsme znali ze školních návštěv v muzeu“, vzpomíná duchovní otec folkového festivalu, který 
bude  mít  v sobotu 2.  září  2006 své  čtvrté  pokračování,  Ladislav  Lysický.  „Vybavím-li  si 
postavu,  jak  shrbená  se  zvláštním  úsměvem pózuje  fotografovi,  dýchne  na  mě  čistota  a 
prostota našich dětských let. Nevím, jaká byla úpická žebračka Klára Mílová ve skutečnosti. 
Vím ale, že o ní Karel Čapek ve své povídce Modrá chryzantéma píše jako o jednoduché 
ženě, která díky své prostotě (mj. neuměla číst) našla velice vzácnou květinu, kterou ostatní 
nenašli jen proto, že žili ,spoutaní´. Odkaz této povídky mě oslovil. Čistá prostota dovede 
člověka ke štěstí. Ani na chvíli jsem nezapochyboval, že věnovat hudební festival postavě z 
povídky s  touto myšlenkou, kterou napsal  člověk, jehož si  velice vážím,  je  dobrý nápad. 
Prostě řečeno Klára je odkaz pana Karla Čapka a jsem rád, že jsme si ji vybrali jako patronku 
našeho festivalu“, vysvětluje neobvyklý název Ladislav Lysický. 

Pro  svůj  záměr  se  v roce  2003  rozhodl  využít  mimořádně  příhodného  prostředí 
úpického  přírodního  areálu  na  Dlouhých  záhonech.  Právě  tam  společně  s kamarády 
uskutečnili první ročník přehlídky folkových skupin. Budoucnost ukázala, že šlo o vynikající 
nápad. „Od patnácti jsme jezdili na folkové festivaly, poznal jsem je jako divák. Ta atmosféra 
nám učarovala. Pak jsem festivaly poznal jako účinkující. A teď už zbývalo jen poznat je jako 
pořadatel.  Zkrátka  jsme  chtěli  něco  podniknout,  abychom  jenom  ,nekonzumovali´,  ale  i 
vytvářeli“, vzpomíná Lysický.
                                                                                                                               Petr Kalousek



38. zasedání 
Zastupitelstva Města Úpice
Usnesení z 38. zasedání Zastupitelstva Města Úpice konaného dne 22. června 2006 najdete na 
internetových stránkách www.upice.cz, na Úřední desce Městského úřadu Úpice, případně si 
ho můžete vyžádat u tajemníka MěÚ Josefa Cabadaje. Na programu jednání byly tyto body:

Zastupitelstvo města schvaluje:
06/33/228- Ponechání zveřejnění prodeje čp. 380 včetně st.p. č. 401 v k.ú. Úpice do konce 

srpna 2006.
06/38/268- Prodej st.p. č.482/2 o výměře 32 m2  a st.p. č. 482/3 o výměře 125 m2 obě  v k.ú. 

Úpice firmě Bolkovec § Vik se sídlem v Suchovršicích (č.j. M/Šr - 315/06) za 
cenu 3.300,- Kč.
Zveřejněno: od 6. 6. do 21. 6. 2006

06/38/269- Prodej p.p.č. 1079/2 v k.ú. Úpice o výměře 1.764 m2 manželům Kuldovým bytem 
Úpice (č.j. M/Šr - 295/06) za cenu  194.040,- Kč s tím,  že bude uzavřena sml. o 
smlouvě budoucí kupní a po zahájení stavby RD bude uzavřena  kupní smlouva.

  Zveřejněno: od 22. 12. 2005 do 31. 5. 2006
06/38/270- Prodej p.p.č. 2005/2 o výměře 240 m2 v k.ú. Úpice manželům Štillerovým bytem 

Úpice (č.j. M/Šr -262/06) za cenu 10.000,- Kč. 
  Zveřejněno: od 6. 6. do 21. 6. 2006

06/38/271- Prodej p.p.č.124 o výměře 197 m2 a p.p.č. 2332 o výměře 323 m2 obě v k. ú. 
Radeč  manželům  Vaculovičovým  bytem  Radeč  (č.j.  M/Šr  -  85/06)  za  cenu 
21.500 Kč.

  Zveřejněno: od 6. 6. do 21. 6. 2006
04/16/76- Přijetí daru - pozemky pod ul. Macharova v k.ú. Úpice takto: 

p.p.č. 502/5 o výměře 52 m2 od manželů Lucie a Josefa Novákových, bytem Úpice
p.p.č. 502/7 o výměře 49 m2od pí Marty Kábrtové, bytem Úpice
p.p.č. 502/9 o výměře 52 m2 od pí Olgy Svobodové, bytem Červený Kostelec
p.p.č. 502/11 o výměře 50 m2 od manželů Marie a Oldřicha Petirových, bytem Úpice
p.p.č. 2243 o výměře 1 m2 a p.p.č. 491/3 o výměře 109 m2 od manželů Dagmar a Petra  
                    Mrázových, bytem Úpice
p.p.č. 491/4 o výměře 56 m2 od p. Rudolfa Scholze, bytem Úpice
p.p.č. 486/2 o výměře 39 m2 od manželů Marie a Zdeňka Šrůtkových, bytem Úpice

http://www.upice.cz/


06/37/260- Záměr prodeje domu čp. 65 a 66 včetně st.p.č. 937, 938 a p.p.č. 2059 v k.ú. Úpice 
za celkovou cenu 4,300.000,- Kč a domu čp. 819  včetně st.p.č. 808 v k.ú. Úpice 
za  celkovou  cenu  2,306.000,-  Kč  s  tím,  že  prodej  bude  přednostně  nabídnut 
stávajícím  nájemníkům  do  spoluvlastnictví.  V  případě,  že  stávající  nájemníci 
neprojeví o odkoupení do spoluvlastnictví zájem, budou domy nabízeny k prodeji 
veřejnou nabídkou za min. cenu u domu čp. 65-66:  4,300.000,- Kč a u domu 
čp. 819: 2,306.000,- Kč.

06/38/273- Realizaci oplocení zbývající části areálu Sparta ve výši 200.000,- Kč a uvolnění 
       této  částky z rozpočtu města pro rok 2006.

38. veřejné zasedání
ZM Úpice

se uskuteční ve čtvrtek 21. září 2006 v Městském sále od 15 hodin.
Program jednání:
1) Zpráva o hospodaření technických služeb a hospodaření s odpady za 1. pololetí roku 2006
2) Majetkové záležitosti
4) Různé

                                 Město Úpice                      
                            vypisuje  výběrové řízení na obsazení  funkce
                  Referent/ka  odboru výstavby
                     Městského úřadu v Úpici
 
Podmínky výběrového řízení :

Místo výkonu práce : Městský úřad v Úpici
Předpoklady pro výkon  funkce: fyzická osoba, která je  státním občanem ČR, je způsobilá 
k právním úkonům, je bezúhonná, zdravotně způsobilá. 
Pracovní poměr na dobu určitou, zástup mateřské dovolené.
Nástup : od  1.října 2006 
Další požadavky stanovené městem Úpice :

- ÚSO –  stavební.  
- práce s PC 
- místní znalost  Úpice a okolí
- řidičské oprávnění – skupina B
- dobré komunikativní schopnosti
- organizační schopnosti 

Písemná  přihláška k výběrovému řízení musí obsahovat:
Jméno, příjmení a titul zájemce, datum a místo narození,státní příslušnost, adresu trvalého 
pobytu, číslo občanského průkazu, datum a podpis uchazeče.
K žádosti se připojí tyto doklady:

- údaje o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech  a dovednostech, 
- doklady o dosaženém vzdělání a praxi



Platové zařazení : ( dosažené vzdělání  a praxe) podle zákona č. 143/1992 Sb.,  a předpisů 
souvisejících v platném znění.
Lhůta pro podání přihlášek :  uzávěrka je 15.září 2006   ve 13 hodin.
Způsob podání přihlášky:  - osobně na podatelně MěÚ v Úpici
- odeslat  na adresu : Městský úřad Úpice, Pod Městem 624, 542 32 Úpice

                                            k rukám tajemníka MěÚ.

Volby do  zastupitelstev obcí  2006

Informace registračního úřadu  v Úpici:

V úterý 15. srpna 2006 do 16 hodin zaregistroval volební registrační úřad v Úpici pro volby 
do zastupitelstva města Úpice sedm kandidátních  listin. Jsou to tyto strany a sdružení :
Strana zelených,Občanská demokratická strana, Komunistická strana Čech a 
Moravy,Křesťanská a demokratická unie – ČSL, Česká strana sociálně demokratická, Unie 
svobody-Demokratická unie, Sdružení nezávislých kandidátů RUKA. 
K úpickému registračnímu úřadu přísluší také okolní obce, pro informaci podány byly tyto 
kandidátní listiny:
Velké Svatoňovice – Sdružení nezávislých kandidátů Velké Svatoňovice a Sdružení 
nezávislých kandidátů Markoušovice.
Libňatov – Nezávislí kandidáti 
Suchovršice – Nezávislí kandidáti
Maršov u Úpice- Nezávislí kandidáti
Havlovice-Sdružení nezávislých kandidátů obce Havlovice, KDU-ČSL, KSČM.
Batňovice-Sdružení nezávislých kandidátů Batňovice, KDU-ČSL, ODS.

                                                                              Registrační úřad Úpice – Městský úřad
                                                                               Bc. Josef Cabadaj

Chceme dýchat čistší vzduch? Platit méně za energie? Mít  větší energetickou nezávislost? 

Město Červený Kostelec ve spolupráci s firmou Verner a. s.  pořádá:
KOSTELECKÝ DEN PRO OBNOVITELNÉ ENERGIE
Červený Kostelec 8. září 2006, 10:00 – 18:00 hod.
městské tržiště, zasedací a výstavní síň městského úřadu, areál firmy Verner a.s.

Výstava & Přednášky & Poradenství & Pasivní domy & Den otevřených dveří ve 
firmě VERNER a. s. 
Výstava  výrobků a zařízení  umožňujících využívat  obnovitelné zdroje  energie  bude  zaměřena na praktické 
ukázky zařízení  v provozu.  (Zpracování  a  využití  biomasy,  termické  a  fotovoltaické  solární  panely,  tepelná 
čerpadla, vodní mikroturbína, větrná mikroelektrárna).
Přednášky budou doplněné individuálním poradenstvím s důrazem na možnosti úspor v rodinných domech a 
bytech. K dispozici bude i řada informačních materiálů. Součástí akce bude výstava a poradenství k problematice 
výstavby  pasivních domů s minimální spotřebou energie („pasivní“ dům potřebuje přibližně 15% energie na 
vytápění ve srovnání s běžnými domy).
Zároveň bude možné navštívit Den otevřených dveří ve firmě VERNER a. s., která je významným výrobcem 
zařízení pro využití biomasy. Program přednášek a další podrobné informace na www.cervenykostelec.cz.

http://www.mestock.cz/


Vstup na výstavu a doprovodné akce zdarma.  
Projekt byl finančně podpořen v grantovém řízení Královéhradeckého  kraje. 

4. krkonošská výstava 2006 je pro firmy i občany

Letošní  již  4.  pokračování   novodobé  tradice  hospodářských  výstav  v Trutnově, 
pořádaných pod patronátem města a s oficiální záštitou Královéhradeckého kraje, 
opět nalezne od 5.- 7.října 2006 své místo v bývalém areálu Texlen Zelená louka, 
kde nový majitel firma A&K s.r.o. provádí rozsáhlé stavební úpravy a kde vzniká nové 
živé  prodejní a podnikatelské centrum. Smyslem trutnovských výstav je  poskytnout 
firmám  a  podnikatelům dobrou  příležitost  ke  zviditelnění  a  získání  zákazníků  a 
občanské veřejnosti možnost prohlídky a nákupu  zboží.   

Předchozí  3  ročníky  výstavy  prokázaly,  že  zájem o   představení  a  prodej  svých 
produktů  mají  nejen    firmy  české,  ale  i  polské  na  druhé  straně  hranice.  Letos 
očekávaná účast  cca 20 firem z polského příhraničí  bude jistě  dobrou příležitostí 
seznámit  se  s polskými  výrobky,  zakoupit  zboží  i  navázat  podnikatelské kontakty. 
Loni se nejvíce líbily polské řezbářské produkty, cukrářské výrobky, oděvy a stavební 
komponenty.

Hlavním zaměřením letošní výstavy jsou obory : Dům – byt – zahrada, zábava –sport 
-  volný  čas,  školy  -  vzdělávací  zařízení,  služby  pro  občany  a  podnikatele. 
Obohacením bude   přítomnost zemědělských a potravinářských firem, představení 
české potravinářské kvality Klasa a unikátních výrobků značky Krkonoše – originální 
produkt.  Jistě zaujme i  výstava tradičních zemědělských strojů a zařízení a jejich 
porovnání s moderní technikou.  

Pro firmy a podnikatele je připraven odborný doprovodný program v rámci Česko-
polského hospodářského fóra , jehož podstatnou součástí je seznámení  českých a 
polských firem s podmínkami pro podnikání u sousedů, připravovanými státními a EU 
programy  podpory  podnikání  od  r.  2007.  Tématické  workshopy  Czech  Trade, 
Czechinvestu,  bank  a  poradenských  organizací  doplňují  program  fóra.  Virtuální 
bezplatný  elektronický  katalog  nabídek  a  poptávek  českých  a  polských  firem na 
www. výstavy je dobrým prostředkem k nalezení obchodních partnerů ke spolupráci.

V rámci zábavného programu se návštěvníci mohou zúčastnit křtu knihy pohádek za 
účasti  známého  baviče  z oblasti  show  businessu  a   prohlédnout  si  expozici 
železničních  modelů  a  designerských  studií  aut.  Nebude  chybět  tradiční  módní 
přehlídka a skupina historického šermu. Významným obohacením zábavy bude jistě 
ukázka musherských dovedností a jízdy psím spřežením a  drezura koní s hudebním 
doprovodem.

Bližší informace u pořádající Regionální hospodářské komory, Horská 5, Trutnov, tel.
499 811 160, 724 718 300, e-mail : vystava@rhkhradec.cz,www.trutnov.

Vladimír Motl

Narozené děti



  9  5. 2006 -  Karolína Balogová
  9. 5. 2006 -  Matěj Pirný 
23. 5. 2006 - Jonáš Josef Mlýnek
 3. 6. 2006 - Štěpán Nohejl
 8. 6. 2006 - Kateřina Lencová
12. 6. 2006 - Adéla Koudelová
28. 6. 2006 - Veronika Tobiášová

      Jana Srnová, matrikářka

Matriční události a občanské slavnosti za I. pololetí 2006

- Za I. pololetí 2006 se narodilo celkem 33 dětí – 15 chlapců a 18 dívek.
- V tomto období zemřelo 30 občanů, z toho 12 mužů a 18 žen.
- Byly uzavřeny celkem 3 sňatky, z toho 1 církevní.
- Při slavnostním uvítání dětí do života bylo uvítáno:  25. 3. 2006 – 9 dětí

  13. 5. 2006 – 8 dětí
• Členky Sboru pro občanské záležitosti navštívily při životních jubileích 80, 85 a 90 let 

celkem 33 našich spoluobčanů a 1 manželský pár při výročí jejich zlaté svatby.

Jana Srnová, matrikářka

Den spolků regionu Jestřebí hory se bude konat v sobotu 21. 10. 2006

Informace pro všechny spolky, sdružení a zájmové organizace (souhrnem - nestátní 
neziskové organizace):  
V roce 2004 se uskutečnil první ročník Dne spolků regionu Jestřebí hory. V loňském 
roce jsme připravili  formou zábavy Spolkové slavnosti regionu JH. Letos proběhne 
druhý ročník Dne spolků regionu JH. Organizační schůzka pro všechny zájemce 
bude 14. září 2006 v 16.30 v jídelně ZŠ Úpice-Lány. Chceme všechny námi 
registrované NNO obeslat  dopisem s pozvánkou (vycházíme z databáze  spolků na 
www.jestrebihory.net - k dnešnímu dni jich je přes 75).

Na  všechny  se  těší  pořadatelé  z  občanského  sdružení  RUKA,  www.osruka.net 
a ZŠ Úpice-Lány, www.zsul.cz.
                                                                                                     JAB

Komu vadí nepořádek v přírodě?

Česká republika se začíná řadit mezi vyspělé země s „uvědomělými“ občany. Podle 
výzkumu společnosti  ECO-COM Češi  vrací  jednu polovinu  plastů  zpět  do  výroby.  Třídění 
plastů je výsledek dlouhodobého vzdělávání a výchovy dětí, mládeže a dospělých. Je dobře, 
že Úpice a ostatní obce Jestřebích hor se řadí k této velké skupině. 

Tak jako celá Česká republika, tak i oblast Jestřebích hor má velké rezervy v šetrném 
chování k přírodě a hlavně k sobě samým. Uvědomme si, že vše, co činíme přírodě, činíme i 
sobě. Pokud se staráme o přírodu, vychováváme se navzájem mezi sebou.  

http://www.zsul.cz/
http://www.osruka.net/


Otázka zní: KOMU VADÍ NEPOŘÁDEK V PŘÍRODĚ? Přírodě to je svým způsobem 
jedno. Odpadky zaroste tráva, papír a železo rozloží počasí, kouř rozfouká vítr, vodu odnese 
řeka do moře, ALE!

V zahradě  je  neútulno.  Venku  se  nedá  chodit  a  v bytě  je  zápach.  Vodu  musíme 
kupovat.  KOMU TO VADÍ? NÁM – LIDEM! Jestli chceme jiné kárat za přístup k přírodě, 
začněme u sebe a učme se. 

Zájemcům  nabízíme  v našem  středisku  Ekoservis  pro  Jestřebí  hory nabídku  těchto 
bezplatných služeb:
V rámci PORADENSTVÍ se můžete informovat na tato témata: 

-    Alternativní zdroje energie – využití a instalace solární, vodní, větrné atd.
     -    Domácí a divoká zvířata – chov, ptačí chřipka, výstavy, migrace ptáků, toulaví  
          psi apod.
    - Výsadba a likvidace zeleně - výsadba parků, stromů, setba trávy, pálení trávy  
          apod.   

- Odpadové hospodářství – třídění odpadu, druhotné suroviny, komunální odpad apod.
- Ochrana kulturního dědictví – historické památky, předměty, regionální projekty
- Komunitní plánování – spolupráce spolků, organizací a sdružení, založení a fungování 

neziskové organizace
- Projektové plánování – zpracování a příprava projektu

Pro tento rok jsme připravili prezentace s environmentální tématikou na těchto 
OSVĚTOVÝCH AKCÍCH:

- Krajina Jestřebích hor – www.jestrebihory.net – duben, květen
- III. krajské soutěžní výstavy drobného zvířectva – 29. – 30. září – chovatelský areál 

na Podrači
- Den spolků regionu Jestřebí hory – 21. října – areál ZŠ Úpice-Lány
- Lidé Jestřebích hor – fotosoutěž na www.jestrebihory.net – vyhlášena bude v říjnu
- KAPRADÍ 2006 – konference Královéhradeckého kraje na téma Slunce a jeho vztah 

k člověku – 16. listopadu - ZŠ Úpice-Lány

V nejbližší době nás čeká v rámci III. krajské soutěžní výstavy drobného zvířectva bohatý 
program, kde si každý zájemce o zvířata najde své – 29. – 30. září – chovatelský areál na 
Podrači. Více na www.chovateletrutnovska.cz
Pokud máte chuť a zájem, kontaktujte nás. Tato služba je bezplatná a platí pro celý region 
Jestřebích hor:

KAPKA 21 – Ekoservis pro Jestřebí hory
ZŠ Úpice-Lány - www.zsul.cz/KAPKA21

Mgr. Jan Balcar, Ph.D., Palackého 793, 542 32 Úpice, 499 881 124, 777 851 871

SOJH nabízí spolupráci pro získání financí z     evropských fondů  

Jednou z nadějí, jak získat finanční prostředky z evropských fondů, je zapojení SOJH 
do programu Leader. 

Co je Leader? 
program Evropské unie na podporu venkova

http://www.zsul.cz/KAPKA21
http://www.chovateletrutnovska.cz/
http://www.jestrebihory.net/
http://www.jestrebihory.net/


je určen pouze pro venkovské oblasti s počtem obyvatel od 10 000 do 100 000, 

kde je hustota okolo 120 obyvatel/km2 , do regionu nesmí být zahrnuta města nad 

25 000 obyvatel

v Evropské unii běží již od roku 1991 a  je připraven až do roku 2013

Proto hledáme AKTIVNÍ a TVŮRČÍ skupinu lidí, ve které budou vyváženě zastoupeni 
partneři z regionu:

samospráva a státní správa může tvořit maximálně 50%

podnikatelé a zemědělci

neziskové organizace a aktivní občané

školy, muzea, domy dětí a mládeže… a další

                      
Tato skupina se bude podílet na vytvoření společné strategie regionu a pomůže 
vytipovat nejzajímavější projekty v regionu, na které se budou moci v budoucnu 
žádat finance z fondů EU. 

Kdo by měl chuť se podílet na tomto projektu, který vyvrcholí v roce 2007, nechť 
kontaktuje manažera SOJH Mgr. Jana Balcara, Ph.D. Kontaktovat se můžete i po 30. 
srpnu 2006. Více najdete na www.jestrebihory.net.  
                                                                                                     JAB

http://www.jestrebihory.net/


Astronomické informace
Září 2006

Slunce vstupuje 23. září v 6 h. 3 min. do znamení Vah. Nastává podzimní rovnodennost, 
začíná astronomický podzim.
Měsíc je 7.9. v úplňku, 14.9. v poslední čtvrti, 22.9. v novu, 30.9. v první čtvrti. Přízemí, kdy 
je Měsíc v nejmenší vzdálenosti od Země, nastává 8.9., odzemí (Měsíc je nejdále od Země) 
22.9.
Planety viditelné okem:  Merkur a Mars nejsou pozorovatelné. Velmi jasná Venuše září ráno 
nízko nad východním obzorem, prochází souhvězdími Lva a Panny. Jupiter ve Vahách svítí 



nízko nad obzorem večer po západu Slunce, Saturn je viditelný na ranní obloze. Promítá se do 
souhvězdí Lva.

Zajímavé úkazy: 
7. září večer dojde k částečnému zatmění Měsíce, které je viditelné i z našeho území. Zatmění 
začíná krátce po 20. hodině, skončí po půl desáté. Největší fáze zatmění nastane ve 20 h. 51 
minut.

Hvězdárna je v září pro veřejnost otevřena ve středu a v pátek od 20 do 22 hodin (noční 
pozorování oblohy s výkladem, program začíná ve 20 h.), pozorování Slunce spojená s 
prohlídkou hvězdárny a meteorologické stanice probíhají také o víkendu, v sobotu od 10 do 
12 hodin, v neděli od 13 do 15 hodin. Podmínkou pro pozorování objektů na obloze je jasné 
počasí.

                                                                                             Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpici

Letní škola astronomie

Letošní akce se konala jako každý rok na pozemku Hvězdárny v Úpici. Od 14. do 30. 
července každý večer účastníci  pozorovali hvězdnou oblohu a prozkoumali ty nejkrásnější 
objekty blízkého i vzdáleného vesmíru. Akci nebývalého rozsahu, která nemá ve střední 
Evropě obdoby, spolupořádá i Hvězdárna a planetárium M. Koperníka v Brně a společnost 
Amatérská prohlídka oblohy. Právě tyto instituce zapůjčují dalekohledy a vysílají sem i řadu 
kvalifikovaných pracovníků. 
     Na podkrkonošské hvězdárně byl tým odborných vedoucích složený především ze studentů 
vysokých škol s přírodovědným zaměřením. Pod jejich vedením pronikli i úplní začátečníci 
do tajů souhvězdí, poznali svět Sluneční soustavy a ke konci expedice se hravě orientovali na 
obloze. Zkušenější pozorovatelé si mohli prohloubit své dosavadní znalosti a radovat se z 
nádherně temné noční oblohy. Za to patří dík městskému úřadu a pochopení místních občanů, 
kteří umožnili zhasínání veřejného osvětlení.
     Všichni expedičníci bydleli ve stanech, které si postavili na pozemku hvězdárny. K 
dispozici měli kvalitní sociální zařízení a sprchy s teplou vodou. Samozřejmě nechyběla ani 
čtyři jídla denně (snídaně, oběd, večeře a půlnoční svačina pro noční hladovce). Přednášky se 
konaly jednak v přednáškové místnosti a také pod širou oblohou (vše doplněné digitální 
projekcí).
                                                                                                                         Josef Rumler
HOVORY S …

Rozhovor se členy OBČANSKÉHO SDRUŽENÍ RUKA, 
iniciátory, organizátory, spolupořadateli, patrony rozmanitých aktivit v regionu Jestřebí 
hory

Plakáty hlásají, média promlouvají, účastníci akcí vědí. Především svou pestrou činností a  
bohatými aktivitami stále více o sobě dává vědět občanské sdružení Ruka. Skupina zanícenců, 
kteří mají nápady, jsou kreativní a svůj potenciál jsou ochotni nabídnout ve prospěch oživení  
lokality, ve které žijí a žít chtějí. S některými z nich (viz foto) jsme se sešli a povídali si.

Jména pod fotku: Iljana Beránková, Jana Suchánková, Jana Kulhánková, Zdeněk Möglich,  
Pavel Kubíček, Jan Balcar, Lukáš Bárta, Jaroslav Jörka



Úpické noviny: Kdy to koho vůbec napadlo založit a zaregistrovat občanské sdružení 
Ruka? 
Ruka:  V roce  2004  jsme  ještě  jako  nikde  neorganizovaní  jednotlivci  (Petr  Kalousek,  Jan 
Balcar a Lukáš Bárta) uspořádali Den spolků regionu Jestřebí hory. Na této úspěšné akci se 
objevily nové tváře. Tím myslíme aktivní „lidičky“ s (pro někoho možná nepochopitelnou) 
chutí  zapojit  se  do  veřejného  dění.  Toho  jsme  velmi  rádi  využili,  a  tak  z toho  následně 
vyplynul oficiální vznik sdružení. OS Ruka bylo založeno ustavující schůzí dne 10. 1. 2006.

ÚN:  Co  se  může  v dnešní  době  stát  impulzem  ke  vzniku  něčeho  nového  a  přitom 
dobrovolného?
Ruka: Impulzem pro vznik sdružení byla chuť aktivně se zabývat děním okolo sebe a snaha 
pozitivně  jej  ovlivňovat.  Většina  členů  OS  Ruka  je  aktivně  zapojena  také  v dalších 
organizacích  a  subjektech  (neziskových,  podnikatelských,  vzdělávacích  apod.),  a  proto  se 
nám daří propojovat různě zaměřené aktivity a vzájemně se podporovat ve svých činnostech. 
Ve  spolupráci  neziskového,  veřejného  a  podnikatelského  sektoru  totiž  vidíme  jednu 
z nejdůležitějších cest pro rozvoj celého našeho okolí. 

ÚN: Jak jste došli k názvu Ruka? To je zkratka, nebo opravdu část těla, která něco 
symbolizuje?
Ruka:  Původní  návrh  Zdeňka  Möglicha  –  UKA -  byl  zkratkou  pro  Úpickou  Kulturní 
Akademii. Konečný název s „R“ na začátku vznikl při „bouři mozků“  na jedné ze schůzí, 
kdy  jsme  vybírali  z desítek  návrhů  a  symbol  ruky  nám připadal  velmi  výstižný  (ruka  je 
pomocná,  ukazující,  ale  také  spojující). Také  oblast  působení  OS  není  zaměřena  jen  na 
kulturu. A zde je opět symbolika – pět prstů = pět oblastí života v našem městě a regionu, ve 
kterých vidíme možnosti dalšího rozvoje či pozitivních změn. 

ÚN: Zřejmě prvním větším projektem, na kterém jste participovali, byl Jestřebí les. Jak 
ho dnes s odstupem času hodnotíte? Měl význam? Jaký byl váš podíl na projektu? 
Ruka: Projekt Jestřebí les nelze hodnotit jinak než kladně. Jsme přesvědčeni, že význam určitě 
měl.  Kromě  přímé,  konkrétní  pomoci  zničeným  Tatrám  přispěl  i  k podpoře  patriotismu 
v regionu Jestřebí hory, ke stmelení obyvatel a ukázal také možnosti nové spolupráce mezi 
různými organizacemi i  jednotlivci.  Celý projekt jsme koordinovali.  Celkem bylo získáno 
přes šedesát tisíc korun a les o rozloze jednoho hektaru je již vysázen v obci Podbánské v 
oblasti pod vrcholem Kriváň. 

ÚN: Jak už bylo řečeno, vaši členové na podzim 2004 tak trochu samozvaně uspořádali 
úspěšný Den spolků regionu Jestřebí hory. O půl roku později jste zástupce neziskových 
organizací na Úpicku pozvali do Městského sálu. Co vás vedlo k zorganizování setkání 
„Spolky spolu po půl roce“?
Ruka:  Ode Dne spolků úzce spolupracujeme se Svazkem obcí Jestřebí hory (SOJH). Při akci 
Spolky  spolu  po  půl  roce  jsme  chtěli  ukázat  i  ostatním  zájmovým  sdružením  aktuální 
možnosti propagace jejich akcí a možnosti jejich financování z různých grantových programů. 
Setkání si kladlo za cíl celkovou aktivizaci spolků v regionu.
Proto  jsme  také  uspořádali,  jak  doufáme,  přínosné  školení  pro  „spolkaře“,   týkající  se 
možností získávání finančních prostředků (zpracování a podávání žádostí o granty a dotace, 
realizace projektů).



ÚN:  A do  třetice  všeho  dobrého.  Vaše  občanské  sdružení  uskutečnilo  loni  v říjnu 
Spolkové slavnosti. 
Ruka:  Spolkové  slavnosti  byly  více  o  zábavě.  Kladly  si  sice  za  cíl  seznámit  přítomné 
s možnostmi sehnat dotace na své aktivity v neziskovém sektoru, ale hlavně šlo o tmelení, o 
tanec,  o  obveselení,  o  pobavení.  A taky  o  výtěžek  z tomboly,  do  které  spolky  věnovaly 
zajímavé ceny. Vybrané peníze směřovaly ve prospěch již zmíněného Jestřebího lesa. 

ÚN: Mimochodem na Spolkových slavnostech se poprvé objevilo logo Vašeho sdružení. 
Prozradíte, kdo je jeho autorem?
Ruka: Autorem našeho loga je paní Markéta Vránová a digitálně ho zpracovala paní Jana 
Kadaníková. 

ÚN: Logo jsme viděli i na letáčcích, které informovaly o programu letošních oslav Dne 
Země v naší oblasti. Dokazuje to i vaši orientaci na ochranu životního prostředí. Je to 
tak?
Ruka: Určitě ano! Vždyť jedním „z prstů“ OS Ruka je oblast ekologie a životního prostředí. 
Den Země je  jednou  z ekologických akcí,  do  kterých  je  naše  sdružení  aktivně  zapojeno. 
Program  toho  letošního  začínal  promítáním  cestopisných  filmů  pana  Oldřicha  Šlegra, 
odpoledne  pokračoval  organizovaným čištěním břehů Úpy,  tzv.  Igelitiádou.  Zakončen byl 
„Koncertem pro Tatry“. Z dalších aktivit bychom mohli jmenovat např. projekty Čistá obec 
nebo Kapka 21. 

ÚN: Neuvěřitelně výchovný dopad musí mít na mladé aktéry již  zmíněná Igelitiáda. 
Myslím, že všechny účastníky organizovaného čištění břehů Úpy už nikdy nenapadne 
„odložit si“ cokoliv nepotřebného do řeky, potažmo do přírody.
Ruka: Je vidět, že jste velcí optimisté… Ale určitý výchovný dopad tato akce určitě má!

ÚN:  Vrátíme  se  ještě  jednou  k  benefičnímu Koncertu  pro  Tatry.  Zde  byly  zároveň 
vyhlášeny  výsledky  fotografické  soutěže  „Krajinou  Jestřebích  hor“,  kterou  jste  též 
spolupořádali. Víme, že se sešly vskutku nádherné snímky. Jak soutěž dopadla? 
Ruka: Soutěže se zúčastnilo 16 fotografů s celkem 42 soutěžními snímky, které  hodnotila 
porota  složená  z návštěvníků  výstavy  a  regionálního  internetového  portálu 
www.jestrebihory.net. Autorem vítězné fotografie „Bříza na Popluži“ je František Procházka. 
První tři snímky se vydražily a výtěžek byl použit na projekt Jestřebí les. Část fotografií si 
budete moci prohlédnout na podzim v předsálí úpického divadla.

ÚN: Bude mít úspěšná soutěž své pokračování?
Ruka: Koordinátor této soutěže Jaroslav Jörka již připravuje druhý ročník pod názvem „Lidé 
Jestřebích hor“. Soutěž  bude vyhlášena v průběhu září.

ÚN:  Těsně  před  prázdninami  jsme  vás  viděli  v prostoru  startu  a  cíle  orientačního 
závodu dvojic, který byl součástí věhlasného Festivalu cyklistiky. Nepřehlédli jsme se?
Ruka: Pořadatelem festivalu je člen našeho sdružení Lukáš Bárta, který nás oslovil s nabídkou 
spolupráce.  Společně  s SK BP Lumen  jsme  zajišťovali  organizaci  nedělního  orientačního 
závodu dvojic a turistické jízdy a páteční freestyle exhibice pro školy. Při čekání na závodníky 
jsme měli tu čest chvíli pohovořit s hercem panem Davidem Vávrou, který zrovna v Úpici 
natáčel jeden z dílů pořadu Šumná města. Ten ocenil a morálně podpořil naši činnost. Diplom 
s věnováním, který si  můžete prohlédnout ve vývěsce OS Ruka u polikliniky,  je pro nás 
milou vzpomínkou na toto příjemné setkání.



ÚN: Co dál? Jaké jsou Vaše nejbližší plány? Na co se můžeme těšit?
Ruka: Nejbližší akce, na které se budeme podílet, je třetí ročník Krajské výstavy drobného 
zvířectva. Výstava se uskuteční v chovatelském areálu na Podrači v pátek a v sobotu 29. a 30. 
září.

ÚN: Prozradili jste, že po dvou letech chcete zopakovat Den spolků. Bude se v něčem 
lišit od toho premiérového?
Ruka: Ano, druhý ročník Dne spolků proběhne 21. října 2006 v prostorách Základní školy 
Úpice-Lány. Hlavní myšlenka této akce bude stejná jako v roce 2004, to znamená všestranná 
podpora a prezentace spolkové činnosti v regionu Jestřebí hory. Konečná podoba akce bude 
známá až po společném jednání se všemi zúčastněnými spolky.

ÚN: Pyramida v Úpici! Co je zas tohle?
Ruka: Každý den se setkáváme s hromadou PET láhví a jejich plastovými uzávěry, barevnými 
víčky. A právě tyto „čudlíky“ sbírají již delší dobu žáci obou základních škol v Úpici. Na jaře 
se v médiích objevila zpráva, že ve Starém Městě u Moravské Třebové postavili pyramidu z 
477 369 víček.  S dodatkem,  že se  jedná  o český rekord.  I  tu  nás  oslovil  šéf  regionálního 
portálu www.upicko.net Bohumil Kafka mladší, poté, co se dozvěděl, že v rámci Dne Země se 
nasbíralo na Úpicku velké množství uzávěrů, zda bychom nebyli schopni zorganizovat pokus 
o překonání tohoto rekordu, navíc spojený se zápisem do České Guinnessovy knihy rekordů. 
No a protože nás ten bláznivý nápad „dostal“, rozhodli jsme se organizačně stavbu „Pyramidy 
v Úpici“  zastřešit.  Spojili  jsme  se  s paní  Toholovou  z  Informačního  centra,  kde  bylo 
vytvořeno další sběrné místo, oslovili jsme školy, informovali veřejnost a výsledkem by měl 
být dostatečný počet nashromážděných víček ke stavbě pyramidy. Uzávěry lze nosit až do 20. 
září 2006. A pak už se začne třídit, lepit, počítat, měřit,… a stavět. Pokud se celý experiment 
povede, pak by měl být slavnostně prezentován při Dni spolků v sobotu 21. října 2006 za 
přítomnosti rozhodčího z Agentury Dobrý den z Pelhřimova. Pokud se akce nezdaří, budeme 
mít  dobrý  pocit  alespoň  z faktu,  že  jsme  přiměli  veřejnost,  zejména  děti,  třídit  odpad. 
Bonusem je pak výtěžek z odevzdaných víček, který bude věnován na charitativní účely.

ÚN: Prozradíte nám, kde na ty všechny aktivity s prominutím „berete“? 
Ruka: Energii bereme ze zákusků z cukrárny od paní Jany Suchánkové . Peníze se snažíme 
získávat  z různých  grantových  programů,  které  vyhlašují  město,  svazek  obcí, 
Královéhradecký kraj i od individuálních přispěvovatelů. Všem patří velké poděkování.

ÚN: Proč to všechno děláte? 
Ruka: Naše kandidátní listina je složena z aktivních lidí, kteří se věnují rozličným činnostem 
v různých  oborech  a  oblastech  dění,  a  tak  chceme co  nejlépe  využít  jejich  schopností  a 
zkušeností ku prospěchu nás všech. Zkrátka podat pomocnou RUKU. 

ÚN: Tak ať se vám daří naplnit všechny vaše plány i předsevzetí, o kterých jsme si spolu 
povídali. Děkujeme vám všem za rozhovor. 

                                                                                                                                Petr Kalousek

Zaslaný příspěvek  OS Ruka byl redakčně krácen. Vypadl odstavec o komunálních volbách, 



protože  ZM se  usneslo,  že  ÚN nebudou před  volbami  propagovat  žádné  strany.  Je  naším 
záměrem toto dodržet, protože ostatní volební subjekty by to mohly úspěšně napadnout jako 
nekorektní. Každý by měl volební propagaci provádět na své náklady.
                                                                                                                                              Redakce ÚN

Na snímku zleva Jan Balcar, Pavel Kubíček, Zdeněk Möglich, Iljana Beránková, Jana 
Kulhánková, Petr Vágner, Jana Suchánková, Jaroslav Jörka a Lukáš Bárta.

Mateřská škola Úpice informuje:

Měsíc září je i pro nás v Mateřské škole Úpice začátkem nového školního roku. Přesto se 
ještě krátce vrátíme k bilanci minulého školního roku. Veškerá plánovaná činnost školy 
byla splněna. Docházku do MŠ ukončilo celkem 56 dětí (z celkového počtu 176 dětí), 
které odchází do základních škol. Předpoklad počtu dětí na  školní rok 2006/2007 v 
jednotlivých budovách :
MŠ Jaromír – 65 dětí
MŠ Na Veselce – 82 dětí
MŠ Radeč – 15 dětí

Vzhledem k tomu, že se stav dětí proti loňskému školnímu roku podstatně snížil, jsme 
nuceni  upravit  i  počty  tříd  a  počty  zaměstnanců.  Přesto  se  v následujícím  školním  roce 
budeme snažit rozšířit dětem možnosti vzdělávání v oblasti výuky cizích jazyků, logopedie a 
práce  s počítačem.  Všechny  informace  budou  aktuálně  uváděny  na  našich  stránkách  na 
internetu (www.materskeskolky.cz).

Uzavření  mateřské  školy  v prázdninovém  období  od  17.  7.  do  11.  8.  2006  bylo 
věnováno nutné přestavbě a údržbě jednotlivých prostor školy. Jednou z nejrozsáhlejších akcí 
bylo provedení sanačních omítek v suterénu budovy MŠ Jaromír. Dále byly vymalovány a 

http://www.materskeskolky.cz/


zrekonstruovány  šatny  dětí  apod.  Ve  všech  třech  budovách  probíhaly  generální  úklidy  a 
dezinfekce stávajících prostor, veškerých pomůcek a hraček dětí.

Všichni  zaměstnanci  MŠ Úpice  přejí  především  našim  předškoláčkům do  nového 
školního  roku  mnoho  úspěchů  při  zdolávání  školních  povinností,  rodičům hodně  klidu  a 
pohody v rodinném kruhu. Věříme, že i těm našim nejmenším dětem, které přijdou poprvé do 
naši MŠ, se u nás bude  líbit a prožijí spoustu radosti ze všeho, co u nás nového poznají. 
S rodiči se těšíme na dobrou spolupráci.

           Za MŠ Úpice Zdeňka Langrová
Česko - polská spolupráce

     Dne 21.6.2006 navštívili MŠ v Suchovršicích hosté z Polska. Již celý rok naše MŠ 
spolupracuje s MŠ  v Lubawce.Společně si vyměňujeme zkušenosti, dopisujeme si, zasíláme 
si dětské výtvarné práce a v závěru školního roku jsme se navzájem navštívili. Naším 
společným tématem je především práce na ekologických projektech, které jednotlivé MŠ
zpracovávají na svých zařízeních v rámci environmentální výchovy.
     Přivítali jsme u nás 23 dětí z předškolní třídy MŠ Lubawka a 10 dospěláků -
učitelky, rodiče a kameramana kabelové televize města Lubawka, který děti doprovázel
a vše dokumentoval. Děti se navzájem pozdravily krátkým vystoupením - kamarádi z
Polska zahráli pohádku " O Červené Karkulce" a naše děti zazpívaly a zatančily. Potom si 
všechny společně pohrály na školní zahradě a dospěláci si popovídali na téma: jak se 
spolupráce vyvíjí a jestli budeme pokračovat. Závěr: spolupráce je pro obě MŠ přínosná, a 
proto budeme nadále pokračovat. Letos bylo hlavní téma : voda - jak s ní šetřit, proč je pro 
život důležitá. Na příští rok jsme se domluvili na pokračování v ekologické výchově a to na 
téma „příroda“. Projekty si jednotlivé MŠ přes prázdniny samostatně zpracují a
začátkem nového školního roku zkonzultují.Před odjezdem našich polských přátel jsme
si vzájemně vyměnili drobné dárečky.

Ukončení školního roku
  
     Se školním rokem se loučíme v naší MŠ tak trochu slavnostně. Předškoláci jsou takzvaně 
vyřazeni z docházky do MŠ a pasováni na školáky. Letos nám do školy odchází 5 dětí: Baruna 
Šrůtková, Karolínka Štillerová, Radek Vojtěch, Kristián Pollner a Zdenda Radoň. Nejdříve 
pro rodiče máme krátký program, ve kterém si připomeneme i akce, které jsme v průběhu 
roku absolvovali. Po této části se nám předškoláci předvedou se svými aktovkami a 
zazpíváme si písničku, kterou specielně pro děti složíme, takže každý má svou sloku, ve které 
se o něm zpívá. A refrén? Ten Vám prozradíme : „Hej hou, hej hou, těšte se písmena! My brzy 
pochopíme, co každé znamená. Hej hou, hej hou, loučím se se školkou, já budu velkej školák, 
nashledanou jupijou.......".
Potom k dětem promluví nejen p. učitelky, ale i pan starosta a popřejeme jim krásné
prázdniny a hlavně mnoho dobrého ve škole.
Obdarujeme děti upomínkovými dárečky, které jim docházku do naší MŠ budou připomínat.
  Po této slavnostní části se rozloučíme s mladšími dětmi a všemi rodiči a zůstávají
ti největší odvážlivci. Zůstávají totiž až do večera a dokonce i na noc. Odpoledne je
plné soutěží, podnikneme i podvečerní výpravu ke Zlaté jámě, vykoupeme se u paní učitelky 
v bazénu a jdeme chystat večeři. Neopomeneme hygienu, připravíme si spaní a už tu jsou
večerní hry, stezka odvahy a večerka. Každý si zaleze do svého spacáku a.......dobrou
noc. Letos s námi nocovali i tři studenti z obchodní akademie a po celé odpoledne i
večer tvořili s dětmi soutěžní dvojice. Všichni jsme si užili a druhý den děti hrdě



vyprávěly mladším kamarádům, kteří přišli do MŠ své nové ztážitky.
  Nám učitelkám byly odměnou za celoroční práci krásné květiny od dětí , pěkná
poděkování od rodičů a slova dětí: " Máme Vás rádi".  Moc děkujeme a věřte ,
že to je ta největší motivace pro nás na další školní rok. 
                                                                              Dana Kultová a Hana Nedvědová.

Vítání prvňáčků na ZŠ Bří Čapků

Srdečně vás zveme na slavnostní vítání prvňáčků, které se koná v pondělí 4. září 2006 v 8.30 
hodin ve školní jídelně Základní školy Bří Čapků v Úpici. Po krátkém kulturním programu 
odejdou děti do tříd, kde se seznámí se svými třídními učitelkami a kde na ně v  lavicích 
budou čekat jejich první sešity a učebnice. V 9.30 hodin bude následovat krátká rodičovská 
schůzka v kmenových třídách. Novopečení prvňáčci si zatím prohlédnou školní družinu a tam 
také počkají na rodiče.
Další informace též na vývěskách před školou a na webových stránkách školy 
http://www.zsbcupice.cz 
                                                                                                                    Eva Prouzová
Krajské kolo ve vybíjené

Žákyně 6. ročníku ZŠ Bratří Čapků si vybojovaly účast v krajském kole ve vybíjené, které se 
konalo 22. června 2006 v Česticích. Po výborném výkonu obsadily pěkné 3. místo.
Zásluhu na umístění mají : A. Vlčková, M. Arnoštová, M. Kubíčková, K. Šulitková, I. 
Prouzová, K. Petrusová, L. Matěnová, H. Machačová, K. Hagerová, K. Vlčková a M. 
Ištoková.
                                                      
                                                                                                            Jarmila Špůrová

http://www.zsbcupice.cz/


Letní tábor Janské Lázně

Od pondělí 10. do pátku 14. července 2006 se 23 dětí ze Základní školy Bří Čapků v Úpici 
zúčastnilo letního tábora v krkonošském městečku Janské Lázně. Pod vedením vedoucích 
děti prožily 5 dní v chatě Jitřenka. Připravený program obsahoval jak nejrůznější soutěže 
na hřišti a v lese, tak i vycházky do blízkého okolí. Během tábora si děti rovněž mohly 
zkusit hru na minigolfu s opravdovými golfovými holemi. 

Především kvůli rekonstrukci lanovky se  letos nemohly svézt na Černou horu, a proto pro 
ně přijel vyhlídkový vláček, který je odvezl z  Janských Lázní přes Svobodu nad Úpou do 
Velké Úpy. Odtud putovaly pěšky na Horskou farmu Sosnu.

Protože naše škola nedávno oslavila výročí 115. let od svého založení, místo honby za 
bobříky děti sbíraly otisky tlapek pejska a kočičky z pohádek Karla Čapka. Naprostá 
většina dětí byla velmi šikovná, a proto si odvážela kompletní sbírku všech čtyř tlapek: 
odvahy, mlčení, zručnosti i dobrého skutku.

                                                                                                                      Josef Kulhavý

Nikdy není brzy a nikdy není pozdě

Management Základní školy Úpice-Lány usiluje o to, aby škola byla institucí otevřenou. Že se 
nejedná o planá slova, už nejednou potvrdil. Třeba tím, že pozval širokou veřejnost do útrob 
školy u příležitosti čtyřdenních oslav sedmdesátých narozenin školní budovy, organizací dnů 



otevřených  dveří,  besed  se  zajímavými  osobnostmi,  víkendovek,  zimních  radovánek, 
veřejným vítáním  prvňáčků.  V interiérech  i  exteriérech  školy  se  uskutečnil  „Den  spolků 
regionu  Jestřebí  hory“,  při  kterém  se  prezentovalo  třiapadesát  neziskových  organizací 
z Úpicka. ZŠ Úpice-Lány je školicím střediskem, ve kterém seznamuje veřejnost se svým 
systémem  úspor  energie  a  funkcí  solárních  panelů.  K  těmto  i  dalším  nejmenovaným 
uskutečněným  i  připravovaným  aktivitám  loni  přidala  další.  Otevřela  školu  veřejnosti 
projektem  „Nikdy není brzy a nikdy není pozdě“.

Nové technické  prostředky a  možnosti  zabezpečení  provozu školní  počítačové  sítě 
umožnily  nabídnout  výpočetní  techniku  k  využití  v době  mimo  vyučování  i  občanům  z 
Úpicka a předškolákům z  úpických mateřských škol. „Nikdy není brzy a nikdy není pozdě“ – 
to je projekt, který se už v roce 2005 úspěšně podílel na zvyšování informační gramotnosti 
seniorů  a  zájemců  ze  spolků  regionu  Jestřebí  hory.  Od  února  absolvovaly  svá  „setkání 
s počítačem“ děti z  Mateřské školy Úpice. V dubnu minulého roku měli premiéru v učebně 
informatiky lánské školy senioři. Účastníci projektu se postupně dozvídali, co všechno počítač 
umí.  Spolu s lektorem Mgr. Zdeňkem Hrabánkem si  ujasňovali,  jak fenomén dnešní doby 
využijí  nejspíše.  Zdá  se,  že  největší  zájem  je  o  internet,  elektronickou  poštu  a  psaní 
v textovém  editoru.  Každé  pondělí  a  středu  se  na  patnácti  stanicích  střídalo  pětačtyřicet 
seniorů a spolkařů.  Čtvrtek byl  vyhrazen pro stejný počet dětí  ze „školky“.  I  za uvedený 
krátký čas se ukázalo, že projekt je pro cílové skupiny velmi přínosný.
 ZŠ Úpice-Lány přispívá ke schopnosti lidí orientovat se ve světě informací. Podporuje 
celoživotní  vzdělávání. Chce  dát  k dispozici  potenciál,  kterým  v  rámci  informačních  a 
komunikačních  technologií  disponuje:  1)  počítačovou  sítí  s instalovaným  softwarem 
(výukovým, kancelářským, komunikačním), připojením k internetu, projekční technikou,…; 
2)  erudovanými  proškolenými  pedagogy.  Láňáci  se  tak  významně podílejí   na  zvyšování 
informační gramotnosti veřejnosti pořádáním odborných kursů, školení, přednášek i formou 
nejrůznějších prezentací. To vše v době, kdy není uvedená kapacita využívána pro potřeby 
školy. 

Ve své vizi zvyšování informační gramotnosti předškoláků, seniorů a „spolkařů“ chce 
ZŠ Úpice-Lány pokračovat i v novém školním roce. Už druhý zářijový týden budou školní 
monitory svítit opět i v dopoledních a večerních hodinách. 

Petr Kalousek

Soutěž „Mladých zdravotníků ČČK“ v Úpici

Dne 8. 6. 2006 proběhl již 26. ročník okresní soutěže žáků speciálních 
škol  „Mladý  zdravotník  ČČK“.  Tato  akce  se  uskutečňuje  každý  rok  ve 
spolupráci  –  ČČK – ZvŠ –  Gymnázium  –  Policie  v Úpici.  Žáci  soutěží 
v různých disciplínách , ve kterých se snaží uplatnit vědomosti teoretické i 
praktické.  Nejvíce  obdivovanými  jsou  vždy  stanoviště  praktické  první 
pomoci ( viz foto ). Nedílnou součástí soutěže je i prověření znalostí z oblasti 
dopravní výchovy, neboť na silnici hrozí dětem největší nebezpečí. 

V letošním roce se pořádal také čtvrtý ročník krajské soutěže a to díky 
podpořené  žádosti  o  dotaci  z rozpočtu  Královéhradeckého  kraje  a  také  díky 
sponzorům. Touto cestou bych ráda poděkovala za finanční podporu Oblastnímu 
spolku ČČK Trutnov, Místní skupině ČČK v Úpici, Mládeži ČČK,  zastupitelům 
Města Úpice, Ing. Havlovi,  Zdravotnímu ústavu – podpora zdraví – pobočka 



Trutnov, WILCAP Trutnov – paní Vylíčilové a provozovateli restaurace  Dlouhé 
záhony paní Aleně Lelkové. 

Krajskou soutěž 15. 6. 2006 absolvovalo patnáct hlídek zdravotníků ze 
speciálních škol kraje – z okresů Trutnov, Náchod, Jičín, Rychnov nad Kněžnou 
a Hradec Králové. 

Účastníkům obou soutěží  se  dařilo  s úspěchem zvládat  zadané úkoly a 
myslím si, že přesvědčili o svých schopnostech a dovednostech nejen rozhodčí 
soutěže, ale i hosty, kteří je přišli nebo přijeli povzbudit – za Město Úpice pan 
starosta Ing. Peterka, místostarostka p. Kubeová, tradiční sponzor této akce, syn 
zakladatelky  soutěže  Ing.  Havel,  pracovník  Úřadu  OS  ČČK  Trutnov  Ing. 
Trpkovič,  pracovnice  Ústavu  zdraví  Trutnov  paní  Tatarová,  radní 
Královéhradeckého kraje MUDr. Vambera, pracovnice KÚ Hradec Králové paní 
Morávková a paní Dernerová. Velice si vážíme jejich podpory a upřímných slov 
pronesených k soutěžícím.

V okresním kole  zvítězila  hlídka z Úpice a  to  jak za první  tak i  druhý 
stupeň. V krajském kole si putovní pohár odvezli obhájci loňského vítězství – 
hlídka z České Skalice. Druhé místo obsadili soutěžící z Trutnova a třetí místo 
patřilo hlídce z Rychnova nad Kněžnou. Úpičtí skončili na  místě čtvrtém.

Věřím, že motto soutěže – „Pomozte nám pomáhat“ – bylo do puntíku 
splněno a už nyní se těšíme na setkání v roce příštím.

           Za SpZŠ Úpice:  Jana Kulhánková, řed. školy 

Navštivte www stránky školy na adrese:  www.zvs.upice.indos.cz
a  zde  si  můžete  prohlédnout  fotografie  nejen  z výše  uvedené  akce,  ale  i 
z různých akcí, soutěží a dalších aktivit, které škola pro žáky organizovala.

Úpická žebračka

Při  premiérovém  ročníku  (14.  6.  2003)  do  dějiště  přehlídky  zavítalo  (a  většinu 
přítomných  příjemně  očarovalo)  liberecké  duo  Disneyland.  Pozadu  nezůstali  ani  ostatní 
účinkující: ŽIBR z Hostinného (HSK), vrchlabský Telegraph, špička amatérské folkové scény 
Kaluže  z Pilníkova,  folkrockové  Rendez-vous  i  trutnovská  kapela  Silmaril,  jejímž 
frontmanem  je  výše  jmenovaný  pořadatel.  Festival  byl  zakončen  „kántrybálem“,  kterým 
provázela účastníky historicky první Úpické žebračky skupina Pěna. Nové tradici byl položen 
pevný základ.

O rok později (19. 6. 2004) hostily Dlouhé záhony vynikající kapelu Pouta (bývalá 
Poupata), skvělou Rosu z Litomyšle i Sopen z Hajnice. Diváky o svých kvalitách a zejména 
lidskosti  přesvědčila nestárnoucí legenda Wabi Daněk. Pozadu rozhodně nezůstal  ani jeho 
spoluhráč  Miloš  Dvořáček.  František  Nedvěd  mladší  se  snažil  (se  střídavými  úspěchy) 
přesvědčit  diváky,  že  jablko  nepadlo  daleko od  stromu.  Atmosféru  z předchozího  roku si 
přijely připomenout skupiny Silmaril, Rendez-vous  z Liberce, Pěna a Kaluže. V tu chvíli se 
začaly kaluže  tvořit  i  v přírodním divadle,  a  tak se  dohrávalo v útrobách dlouhozáhonské 
hospůdky. 

http://www.zvs.upice.indos.cz/


Loňský festival  se termínově přestěhoval  na konec letních prázdnin (27.  8.  2005). 
Největším táhlem třetího ročníku byly písničkářské celebrity Paleček & Janík. A rozhodně 
nezklamali. Potřetí přišla příznivcům folku zahrát a zazpívat skupina Rendez-vous s Magdou 
Brožkovou.  V Úpici  se  představila  s čerstvým  titulem  vítěz  Porty  2005!  Neobyčejně 
příjemným překvapením byl  Simon & Garfunkel  revival  (S&G) v režii  festivalového šéfa 
Ladislava Lysického. Zaujaly též domácí Bossorky v čele s „barokní“ Markétou Vránovou, 
která vedla i dětský soubor pištců Pištiband. Soudě podle ohlasů přítomných posluchačů se 
mimořádně líbila bluegrassová skupina Monogram z Prahy.

Při pohledu do scénáře letošní Úpické žebračky se máme opět na co těšit. Považte 
sami. Do amfiteátru „Na Dlouhejch“ se chystá opravdová písničkářská legenda Pavel Dobeš. 
Doprovod mu bude  dělat  kytarista  Tomáš  Kotrba.  Stoprocentně  opět  nezklame  bluegrass 
pražského  Monogramu.  Dalším  magnetem  čtvrtého  ročníku  se  bezesporu  stane  hudební 
formace Pepa Lábus a spol. Kdo slyšel Rosu z Litomyšle, nemůže nepřijít  první zářijovou 
sobotu  do  Úpice.  K tomu  je  třeba  připočíst  nápadité  písničky  se  zajímavými  aranžemi 
Silmarilu. Jmenované kapely doplní osvědčené a nakažlivě pozitivně naladěné Bossorky. A 
nakonec  jsem si  nechal  mistry  mateřštiny  a  jubilanty  -  letos  slavící  desáté  narozeniny  - 
Kaluže.  Ne  náhodou  se  Pilníkovští  stanou  jedinými  aktéry  kompletního  čtyřlístku 
dosavadních přehlídek. 

Občerstvení bude k dispozici po celý den. Děti do deseti let mají vstup bezplatný. Na 
shledanou u poslechu příjemných folkových melodií (a u večerního tanečku) v sobotu 2. září 
2006 v Úpici na Dlouhých záhonech, na festivalu Úpická žebračka, který začíná ve 14 hodin. 

Petr Kalousek

Nové knihy  v Městské knihovně v Úpici

„Knihy jsou podobné domovu, do kterého se vracíme i za největší bouřky.“
B. Bolzano

 Knihy pro dospělé

Cestománie I.
Knižní vydání televizního magazínu Cestománie vzniklo ve spolupráci s 
FEBIO. Autoři kromě nejdůležitějších informací upozorňují i na 
nejpozoruhodnější místa, která jsou masovou turistikou často přehlížená.

Suchánek, J.: Odvrácená tvář sportu
Pády. Prohry. Bouračky
Víc než tisícovka sportovních tragédií odkrývá nezdary či dokonce smutné a 
bolestné tragédie při výkonech špičkových sportovců. Materiál na tuto 
knihu autor sbíral několik let.

Leonardo umělec a vědec
Obsáhlá obrazová publikace věnovaná významnému renesančnímu italskému 
umělci, vědci a vynálezci a jeho době z nejrůznějších možných hledisek.

Dance, S. P:Ulity a lastury



Přesný a podrobný popis více než 500 druhů mořských měkkýšů. Jedinečné 
barevné fotografie ulit a lastur spolu se zasvěceným textem podávají 
informace o tvaru schránek jednotlivých rodů, rozdílech mezi hlavními 
třídami a další podrobnosti důležité pro určování schránek mořských plžů, 
mlžů, chroustnatek, kelnatek a hlavonožců.

Almanach Základní školy Bratří Čapků Úpice
Vydaný ke 115. výročí otevření první školní budovy  (1891-2006)
Almanach obsahuje základní informace o Základní škole Bratří Čapků v Úpici 
a seznam žáků i učitelů této školy.

Hofmann,C.: Shledání v Barsaloi
 Další osudy Bílé Masajky
Uplynulo čtrnáct let od doby, kdy Corinne i s jedenapůlletou dcerkou 
Napirai utekla z Keni zpátky do Švýcarska. Nyní cestuje znovu do Keni a 
postupně se setkává s někdejšími přáteli, s bývalou tchyní a Lketingou. 
Nostalgicky si zavzpomíná a s potěšením zjišťuje, že se tu nesnadný život 
mění k lepšímu...

Gössling, A.: Alchymista z Krumlova
Na jaře r. 1607 přichází Don Julius, nemanželský syn císaře Rudolfa II., 
jako nový hrabě do Českého Krumlova. Před odjezdem se na Pražském hradě 
stala smrtelná nehoda, kterou prý zavinil. Julius, přesvědčený o tom, že 
se stal obětí spiknutí, chce zdědit otcovu císařskou korunu. Aby dosáhl 
návratu do Prahy, pouští se do boje s císařem v alchymii.

Srdeční pozdrav z Jestřebích hor
Do úseku čtyřiačtyřiceti  roků se vymezuje mimořádně zdařilý  výběr  snímků z neobyčejně 
nádherného kouta severovýchodních Čech. Záběry z let 1895 až 1939, které se nominovaly do 
půvabné knihy PhDr. Jaroslava Vetešky Ph.D., nechávají nahlédnout do tváří dvou měst a 
deseti vesnic, které dnes spolupracují pod hlavičkou Svazku obcí Jestřebí hory. 

Autor po dvou letech, kdy oslnil svou publikací Úpicko tenkrát  a dnes, rozšířil své 
hráčské teritorium o tři obce z „druhé strany“ Jestřebích hor (Chvaleč, Jívku a Radvanice). 
Výsledkem je pro obdivovatele kraje Devatera pohádek bezkonkurenční prezent. 

Kniha  Tváře  Jestřebích  hor  (nakladatelství  Ostrov,  Praha  6;  vázaná,  celobarevná) 
obsahuje celkem dvě stě šedesát sedm reprodukcí starých pohlednic. Jsou mezi nimi i leckdy 
unikátní snímky ze společenského života počátku dvacátého století. Nechybějí záběry známé 
(uvítání  na  úpickém  náměstí)  i  neznámé  (slavobrána  v Zálesí)  z návštěvy  prezidenta 
Československé  republiky  T.  G.  Masaryka  právě  před  osmdesáti  lety.  V knize  najdeme 
snímky dobové moderní  zástavby,  chlebodárných textilek,  nakažlivě  přitažlivé  přírody ve 
všech ročních obdobích.  Pohlednice prozrazují,  že  krásy kraje  pod Žaltmanem nejsou nic 
nového  pod  sluncem.  Romantický  kout  navštěvovali  turisté  zhusta  už  za  Čapků.  Autoři 
snímků kultovního hostince U Řehačky v osadě Paseky by mohli vyprávět... A vůbec nic na 
tom nemění fakt, že se jedná o oblast s bohatou hornickou minulostí. I to je tvář Jestřebích hor 
hojně zastoupená na snímcích kvalitní Veteškovy integrované učebnice zeměpisu, dějepisu, 
občanské výchovy,… Vždyť se zvětšujícím se odstupem času se stále více lidí nedívá na staré 
pohlednice pouze jako na zajímavé obrázky. Vidí je v rámci širšího pohledu společenských, 
historických souvislostí a okolností.

 Samozřejmě  neabsentují  ani  pohlednice,  na  kterých  hrají  hlavní  roli  už  tehdejší 
významné památky (např.  Dřevěnka,  rtyňská  zvonička).  Pokud se  dochovaly,  pak  hlasitě 



volají po zařazení do Seznamu světového dědictví UNESCO. Mnohé už bohužel uvidíme jen 
ve Veteškově práci (stavení čp. 305 na Sychrově).

Úvodní část publikace Tváře Jestřebích hor je věnovaná stručnému popisu regionu. 
Ten je  doplněn graficky velmi povedenou a přehlednou mapou. Charakteristika sledované 
oblasti je pragmaticky přeložena i do angličtiny a němčiny. Po textovém „summary“ začíná 
stěžejní část díla. Nekonečně dlouho se může čtenář kochat „krajinou, stavbami a lidmi na 
dobových  pohlednicích“,  jak  napovídá  podtitul  publikace.  Jen  velmi  těžko  se  jednotlivé 
stránky opouští. Pro domorodce je to vyloženě srdeční záležitost. Tucet obcí nabízí své vnady 
z přelomu  předcházejících  dvou  storočí  a  bezmála  první  půlky  století  dvacátého.  Dá  se 
předpokládat, že každý uvítá velmi praktické abecední řazení jednotlivých podjestřebských 
sídel. Nicméně obrázky z Velkých Svatoňovic, které jsou v abecedě poslední, publikace ještě 
nekončí.  Velmi  šťastně  zařadil  autor  ještě  oddíl  „Mozaika  času“.  V něm  se  představují 
velocipedisté, hudební sbory, knajpiáni, sokolové i členové pestré škály dalších spolků. Prostě 
další jestřebohorské tváře uvedené epochy. Před doslovem a cizojazyčnými překlady popisek 
jednotlivých  pohlednic  zařazuje  Jaroslav  Veteška  jako  bonus  úsměvnou  futurologickou 
montáž „Úpice v budoucnosti“.  

Jestli jsem si myslel, že nemohu být více nadšen, když jsem prvně prolistoval knihu 
Úpicko tenkrát a dnes, mýlil jsem se. Poté, co jsem se polaskal, pomazlil, potěšil obrázky 
z Veteškovy nové publikace, usadil se ve mně nezvratný pocit, že jsem očarován více než před 
dvěma lety. Díky za nevšední zážitek, pane doktore!

Petr Kalousek

P. S. 1: 
Shodou okolností v těchto dnech natáčel na Úpicku David Vávra a Radovan Lipus další díl 
legendárních  Šumných  měst.  Dovolili  jsme  si  s kolegou  Tváře  Jestřebích  hor  tvůrcům 
televizního bestselleru  věnovat. V tu chvíli bylo natáčení přerušeno. V centru zájmu štábu ČT 
byly totiž všechny architektonické skvosty, které jsou bez výjimky do publikace zařazeny. 
Očividně Veteškův skvost do šumného scénáře zasáhl…

P. S. 2: 
Jako učitel jsem velmi přivítal, že kniha vyšla v závěru školního roku. Do klína nám spadl 
luxusní dar, kterým jsme mohli odměnit nejaktivnější vycházející žáky.

P. K.

INFORMACE

Dne 15. listopadu 2006 v 19.30 hod. vystoupí v Divadle A. Jiráska v Úpici
ZUZANA BUBÍLKOVÁ
vstupné 170, 160, 150 Kč - Předprodej v Knize p. Nývltové  telefon  732873950
                                                                                                                       MKS

POZVÁNKA 
Městské muzeum a galerie JWM Vás zve ve středu 20. září v 16.00 hodin na vernisáž
Obrazy Oldřicha Šlegra
Výstava přístupná od 20. září do 15. října 2006

SVATOVÁCLAVSKÉ NOTY
aneb příjemné hudební odpoledne na DLOUHÝCH ZÁHONECH V ÚPICI



Sobota 23. září 2006 od 13,30 hodin
Vstupné 30 Kč, mládež do 15 let zdarma

Hrají: Městská hudba Úpice, Orchestr ZUŠ Úpice

a hosté z Dánska –     Chapean Brass Band
Rockn roll Export
Musical Band

Tančí: Mažoretky ZUŠ Úpice

Připravila  ZUŠ Úpice  ve  spolupráci  s  občanským sdružením RUKA za finanční  podpory 
Města Úpice a agentury Lelek, Dlouhé záhony.

Sobota 30.9.2006 ve 20 hodin
Posvícenská zábava
Restaurace Suchovršice
hrají

WOSI
minutková kuchyně, bohaté občerstvení
Přijďte pobejt!

Tajemství nápisu vysvětleno

Několik století je nápis na skále na konci Máchovy stezky Pod Velbabou. Díky pracovníkům 
Muzea v Úpici je pro všechny občany tato záhada objasněna informační tabulkou na začátku 
Máchovy stezky. Doufejme, že se nestane terčem pro některé úpické nenechavce!

        Text: K. Kovář
Sbor Církve adventistů sedmého dne a Společenské centrum Veselka

V sobotu 24. června byl v našem městě slavnostně otevřen nový společenský objekt, který by 
měl sloužit potřebám občanů našeho města i okolí. Jedná se o víceúčelový objekt v ulici 
Boženy Němcové na Veselce (dříve známý též jako tzv. Machova vila). Tento objekt slouží 
jednak jako sbor Církve adventistů sedmého dne a jednak jako Společenské centrum Veselka. 
V rámci tohoto centra budou pořádány nejrůznější aktivity zaměřené především na udržení 
tělesného a duševního zdraví, zdravých mezilidských vztahů i uspokojování duchovních 
potřeb lidí.

Počátkem července se v nových prostorách uskutečnilo setkání Klubu zdraví. Kluby 
zdraví jsou iniciativou vyvolanou na jedné straně rostoucí poptávkou veřejnosti po zdravém 
životním stylu, na straně druhé neuspokojivým zdravotním stavem obyvatelstva naší země. 
Na další setkání bychom tak chtěli pozvat všechny ty z vás, kteří usilují o zdravý životní styl a 
připouštějí, že v dobré partě to půjde lépe. Přehled setkání Klubu zdraví Úpice v nejbližší 
době naleznete níže.

Další aktivitou, na kterou bychom chtěli pozvat všechny zájemce, je pravidelné 
setkávání nad Biblí. Je určeno pro každého, kdo se zajímá o poselství této knihy, která je – jak 



je všeobecně uznáváno – jedním ze základů naší současné kultury. O tom, zda promlouvá i k 
nám v dnešní době, se můžete přesvědčit na setkáních každé úterý od 17 hodin.

Pro zájemce je k dispozici i literatura z oblasti zdravého životního stylu, literatura o 
mezilidských vztazích a správné komunikaci, či křesťanská literatura. Knihy jako 
Encyklopedie léčivých potravin, Cesta k vnitřnímu pokoji, či Myšlenky o naději vás jistě 
zaujmou a přinesou nejen nové poznatky, ale i myšlenky a podněty do vašeho života.

Každou sobotu potom v těchto prostorách probíhá bohoslužba, na kterou též všechny 
zájemce srdečně zveme. Začíná se v 9 hodin studiem Bible, od 10.20 hodin je potom kázání 
Božího slova.

Postupně by měly v rámci společenského centra přibýt i aktivity pro děti a mládež, 
podle požadavků a potřeb lidí též například jazykový kurz a další. Budeme též rádi, když nás 
sami oslovíte s tím, co vám v našem městě chybí, a jaké aktivity byste rádi uvítali.

Kontaktovat je nás možno buď přímo na adrese Sboru Církve adventistů sedmého dne 
a Společenského centra Veselka v ulici Boženy Němcové 830, nebo e-mailem na adrese: 
centrum.veselka@seznam.cz.
                                                                                                                     Jiří Filípek

Setkání Klubu zdraví Úpice

pondělí 11. září 2006, 18 hodin
téma: Osm rozhodujících faktorů, které ovlivňují naše zdraví
lektor: Eva Wagenknechtová

úterý 10. října 2006, 18 hodin
téma: Prevence civilizačních onemocnění
lektor: MUDr. Marek Ondráček

pondělí 13. listopadu 2006, 18 hodin
téma: Jak si lépe porozumět
lektor: Ing. Jan Ejem

pondělí 11. prosince 2006, 18 hodin
téma: Organizace v kuchyni a skladování potravin
lektor: Eva Wagenknechtová

Součástí každého setkání jsou také ochutnávky.
Těšíme se na setkání s vámi!

Předání nové kazatelny

V nově zrekonstruované vile Na Veselce (býv. majitel p. Ing. Hladík) byla zřízena a 
vysvěcena nová kazatelna Adventistů sedmého dne - 24. 6. 2006. V prvním zvýšeném přízemí 
je  kazatelna  s  příslušenstvím,  v  I.  patře  a  podkroví  ubytovací  prostory  a  kuchyňka  v 
nadstandardní úrovni.

Na první slavnostní setkání dostal pozvánku mimo jiných i starosta města Ing. Zdeněk 
Peterka, kterého požádali o slovo. Pan starosta ocenil úsilí i práci, která byla zde odvedena a 
městu jistě poslouží.

Text: K. Kovář



Tělocvičná jednota Sokol Úpice

Oznamuje
všem členům, rodičům dětí, občanům města i blízkého okolí že
nový cvičební rok 2006 – 2007 začíná ve čtvrtek 7. září 2006

Pravidelná cvičení v tělocvičně školy Bří Čapků (na Blahovce):

Pondělí:  16,30 – 18,00 hod. předškolní děti, žáci, žákyně a dorost
18,00 – 19,00 hod. muži a ženy VG
19,00 – 21,00 hod. ženy volejbal
19,00 – 20,00 hod. ženy aerobic

Úterý:     18,00 – 20,00 hod. muži volejbal
Čtvrtek:  16,30 – 17,30 hod. rodiče a děti
17,30 – 19,00 hod. žáci, žákyně, dorost

19,00 – 21,00 hod. ženy volejbal
Pátek:     18,00 – 20,00 hod. muži volejbal

Pravidelná cvičení v tělocvičně školy Lány:

Úterý:     16,30 – 17,30 hod. předškolní děti
19,00 – 20,00 hod. ženy

Pravidelné tréninky karate budou buď v úterý nebo ve čtvrtek v době od 17,30 – 
19,00 hod., přesná informace bude včas podána.

Přijďte si zacvičit !
Nudíte se ? - kupte si medvídka mývala

Nudí se vaše dítě ? - pošlete ho do Sokola

Spolu s ním se i vy můžete přijít podívat do tělocvičny ZŠ Bratří Čapků - 
Blahovka,

kde se dne 21. září 2006 od 16.00 hodin uskuteční

UKÁZKOVÉ CVIČEBNÍ ODPOLEDNE 
SLOŽEK VŠESTRANNOSTI 

 

Tělocvičné jednoty Sokol Úpice
  



Uvidíte zde ukázky gymnastického nácviku a cvičení, které probíhá v 
pravidelných cvičebních hodinách, všech věkových kategorií cvičenců od 

předškolních dětí až po kategorii dorostenců.
K účasti vás zvou cvičitelé a výbor TJ.

                                                                                              Ing.  Jiří Pacák
XIV.všesokolský slet 2006 v     Praze na Strahově.  

Sokolství, jeho myšlenka, dnešní organizace i činnost je jedním z mála šťastných dědictví 
našeho národa. V prvních červencových dnech se na Strahovském stadionu v Praze setkali 
sokolové z celé České republiky se svými sestrami a bratry žijícími v zahraničí, aby společně 
zacvičili sletové skladby. Sokolské slety jsou kusem národní tradice a v této tradici 
pokračovali i úpičtí sokolové, jejichž účast byla na všech předchozích všesokolských 
sletech.Ze třinácti sletových skladeb se jich v Úpici nacvičilo pět - Počitadla, Sluníčka, 
Korálky, Výlet s aerobikem a Ta naše písnička česká. XIV.všesokolského sletu se z Úpice 
zúčastnilo 55 cvičenců.

Zeptal jsem se cvičenců, cvičitelů a diváků na jejich dojmy a zážitky z pobytu a návštěvy 
Prahy. Z rozsáhlých zážitků jsem vybral a ve stručnosti zaznamenal :

Manželé Urbancovi, diváci sletového vystoupení : Od sametové revoluce jsme nevynechali 
žádný slet, tento byl vzhledem k úrovním velice pestrý a působil uceleně. Ve 2 hodinách při 
minimálních přestávkách odezněl celý program na výbornou. Na nás, starší občany, udělala 
nejsilnější dojem skladba „Ta naše písnička česká“ zacvičená Věrnou gardou, působilo to 
jakoby se naše generace loučila s obecenstvem.

Sestry Dana a Pavlína Kultovy : Rok jsme nacvičovaly skladbu“Výlet s aerobikem“, a tak 
jsme se těšily až ji v Praze předvedeme. Naposledy jsme si ji vyzkoušely při generálce a naše 
první vystoupení v prvním večerním vystoupení jsme si řádně užily a ze stadionu odjížděly se 
skvělými zážitky. Jen nás mrzelo, že jsme nemohly vystupovat druhý den při odpoledním 
programu, který natáčela Česká televize.

Jiří Hofman : Při zahájení XIV.všesokolského sletu v Sazka arénějsem měl mnoho hezkých 
zážitků ze sportovních vystoupení, ale největší zážitek z tohoto večera jsem měl, když ve 
vestibulu před hlavním pořadem jsem zaslechl české, moravské a slovenské lidové písničky, 
které tam vyhrávaly kapely v krojích. V tu chvíli jsem byl ztracen pro všechno dění kolem a 
stal jsem se jedním z těch mnoha lidí, kteří v kruhu okolo kapel zpívali ty naše krásné 
písničky, které dovedou vzít za srdce a za duši. Když kapely ukončily svá vystoupení, bylo mi 
jako bych se probudil z krásného snu.

Stáňa Janková : Dobrá nálada cvičenců, vzájemná ohleduplnost a tolerance. Klidné 
vystupování, prostě sokolská vzájemnost. Organizace sletu byla dobrá.
Karel Kroman  : Slet byl krásný a měl v sobě i morální sílu. Jsem rád, že jsem malým dílem 
k této výjimečné události přispěl.
Eva Valentová : Praha nás uchvátila, nezapomenutelný průvod, úžasné povzbuzování diváků 
bylo dojemné. Slet skončil a nám zůstaly jen krásné vzpomínky.
Jiří Hofman : Velký dojem na mne udělal sokolský průvod. Co jen hudby a vzruchu bylo na 
Václavském náměstí  a v  přilehlých ulicích..Když se pak  tento pestrobarevný průvod sokolů 
vydal za zvuků hudby, zpěvu, jásotu a radostného volání „Nazdar !“ na pochod Prahou, tu se 
nejednomu z nás zaleskly v očích slzy radosti a dojetí.



Jára Šulitková : Jsem šťastná, že jsem mohla být na XIV.všesokolském sletu v Praze, byla to 
nádhera.
Jiří Pacák : Nejenom zkouškami skladeb a nástupů na ploše stadionu byl naplněn náš pobyt 
v Praze. Volný čas byl využíván k prohlídce památek Prahy.
Věra Balcarová : Velice jsem byla spokojena se stravováním a ubytováním.
Manželé Basařovi, návštěvníci sletového vystoupení, účastníci společného autokarového 
zájezdu pořádaného Podkrkonošskou župou : Děkujeme za umožnění shlédnutí sletového 
vystoupení, od chvíle, kdy jsme nastoupili do autobusu, jsme poznali, že cestujeme s lidmi 
stejných zájmů.Vzpomínky na léta prožitá v Sokole v době našeho mládí nás provázely po 
celou cestu do Prahy a na Strahově všechno bylo umocněno. Viděli jsme mládí a máme přání, 
aby rodiče vydrželi vést své děti k jejich rozvoji v sokolském duchu, potom by nemusela být 
obava o budoucnost Sokola.
Miroslav Janek : Největší zážitek je vždy ten, když můžeme nastoupit na zelenou plochu 
stadionu.To se srdce zachvěje napětím a radostí, že jsme opět po 6ti letech na Strahově, že 
můžeme prodat to, co jsme několik měsíců nacvičovali, že jsme diváky i sebe potěšili a 
dokázali, že Sokol má stále své jméno i postavení v naší nové společnosti. Pro mne a pro moji 
manželku to byl již  v pořadí čtvrtý všesokolský slet, který jsme společně prožívali.
Jako župní cvičitelé seniorů, kteří cvičili skladbu „Ta naše písnička česká“ jsme spokojení, že 
se nám podařilo přivést na Strahovský stadion celkem 63 cvičenců z tělocvičných jednot ze 
Dvora Králové nad Labem, Hronova, Náchoda, Rtyně v Podkrkonoší a z Úpice. Všem patří 
dík za jejich trpělivost a obětavost, které bylo při přípravě XIV.všesokolského sletu moc a 
moc potřeba.
Libuše Rückerová, starostka TJ Sokol Úpice : Pokud bych směla hodnotit průběh sletu a 
celkovou organizaci, řekla bych, že se to organizátorům povedlo, skladby byly opravdu 
pěkné. Řekla bych, že v každé skladbě bylo něco, čím vynikla, skladby byly na vysoké 
úrovni. Myslím, že každý, kdo chtěl, určitě si svoje místo v nějaké skladbě našel, a to je 
dobře, protože hromadná vystoupení ukazují, jak jsou lidé spolu schopni mluvit, komunikovat 
a jak jsou schopni si vzájemně vypomoci a vyjít vstříc. Přála bych si, aby na příštím sletu 
v Praze v roce 2012 se sešlo ještě více cvičenců z naší tělocvičné jednoty než na letošním 
sletu.

XIV.všesokolský slet 2006 skončil. To, co sokolové na ploše Strahovského stadionu 
předvedli, bylo velkou kulturní a splečenskou událostí. Slzy dojetí a radosti ve tvářích i 
tvrdých chlapů již oschly. Než zase začne v sokolských jednotách „všední“ život, je potřeba 
poděkovat cvičencům a cvičitelům za poctivý přístup k nácviku sletových skladeb, za jejich 
vzorné vystupování na všech předsletových vystoupeních, zejména potom v Praze. 
Poděkování patří zejména cvičitelkám sestrám Jáře Galuščákové, Libuši Rückerové, Lence 
Justové-Machové, Stáně Jankové a cvičitelům bratrům ing. Martinovi Justovi a Miroslavu 
Jankovi.
Všem občanům města Úpice dáváme na vědomí, že jsme Vás  na XIV.všesokolském sletu 
reprezentovali na požadované úrovni.

Se sokolským pozdravem „Nazdar!“ Zdeněk Pitaš, jednatel TJ SOKOL Úpice.

SVATOVÁCLAVSKÉ NOTY
aneb příjemné hudební odpoledne na DLOUHÝCH ZÁHONECH V ÚPICI

Sobota 23. září 2006 od 13,30 hodin
Vstupné 30 Kč, mládež do 15 let zdarma



Hrají: Městská hudba Úpice, Orchestr ZUŠ Úpice

a hosté z Dánska –     Chapean Brass Band
Rockn roll Export
Musical Band

Tančí: Mažoretky ZUŠ Úpice

Připravila  ZUŠ Úpice  ve  spolupráci  s  občanským sdružením RUKA za finanční  podpory 
Města Úpice a agentury Lelek, Dlouhé Záhony.

U Splaváků Pod Kaštanem

Bylo  nejpříjemnějším  místem  o  úpické  pouti.  Občerstvení  všeho  druhu  včetně 
pověstných koňských karbanátků od p. Ed. Kazdy. Účinkovala zde Městská hudba se svými 
interprety pod taktovkou Zd. Möglicha.

Při této příležitosti věnoval kameraman Jiří Středa svému kamarádovi Zd. Möglichovi 
k jeho narozeninám kazety a DVD (které natočil ke 115. výročí trvání Městské hudby), které 
zde byly pokřtěny.

Text : K. Kovář

Světový den první pomoci

parkoviště u obchodního domu TOMAN Úpice
sobota 9. září 2006 od 9.00 hodin

Místní  skupina Českého červeného kříže,  Mládež  ČČK v Úpici  ve spolupráci  se  Sborem 
dobrovolných hasičů a RZP Odolov – pod záštitou Města ÚPICE – pro vás připravují ukázky 
realisticky znázorněných poranění na figurantech,  resuscitační loutku (pro ukázku ošetření 
zástavy dechu a krevního oběhu) a vyprošťování z havarovaného vozidla.

Téma:  „Zásah  při  dopravní  nehodě  –  ošetřování  realisticky  znázorněných 
poranění“.

Věříme, že přijdete, abyste si ověřili, zda byste si v případě ohrožení zdraví nebo života uměli 
poradit!

 Český červený kříž
místní skupina Úpice

STARTUJE 8. ROČNÍK MISTROVSTVÍ ÚPICKA
Osmý ročník šipkařských soutěží nesoucí název Mistrovství Úpicka aneb O Krále Jestřebích 
hor byl zahájen úvodním turnajem v sobotu 26. srpna v úpické hospodě Na Veselce zvané 
Zifčák. Pokračovat bude pravidelně jedenkrát měsíčně dalšími turnaji v různých restauračních 
zařízeních na Úpicku až do květnového finálového klání.



Loňský  ročník  byl  co  do  zájmu  hráčů  velmi  potěšující.  Průměrná  účast  na  jednotlivých 
turnajích se blížila počtu 25 hráčů. Celkem se jich do seriálu zapojilo téměř 50.
Pravidla nového ročníku se zásadně nepozměnila. Skládat se bude z devíti základních turnajů, 
které může odehrát úplně každý. Seriál vyvrcholí v květnu příštího roku finálovým turnajem, 
do  kterého se  kvalifikuje  každý hráč,  který  odehraje  alespoň 3  základní  turnaje.  Jedinou 
podmínkou pro účast v kterémkoli z dílčích turnajů je trvalý pobyt v mikroregionu Jestřebích 
hor a to po dobu minimálně třech posledních měsíců.
Odměny budou připraveny těm nejlepším jak  v daných turnajích,  tak v  celkovém pořadí 
(žebříčku). V něm si ceny vyslouží nejlepších deset šipkařů. Putovní poháry čekají na vítěze, 
nejlepší ženu i nejúspěšnějšího neregistrovaného (amatéra) žebříčku.
Všechny další užitečné informace i zprávy o průběhu seriálu najdete na internetovém serveru 
šipkařů severovýchodních Čech www.willcap.cz po celý ročník.

Termíny a místa konání turnajů:
23. září - Motorest Klondayk Batňovice
21. října - Restaurace Pod Skalkou Úpice
25. listopadu - Restaurace Republika Úpice
16. prosince - Hostinec Na Chmelnici Úpice
(termíny a místa pro rok 2007 budou vypsány později)

Svátek atletů je za námi

O Mistrovství Evropy v běhu do vrchu bylo napsáno hodně článků, takže bych si  dovolil 
podívat se na tuto akci z jiné strany.
Po roce 1990 jsme se všichni snažili co nejdříve dostat do Evropy. V našem regionu jsme  na 
to šli z druhé strany a začali jsme organizovat akce, na které musela přijet „Evropa i svět“ 
k nám.  V Úpici,  Malých Svatoňovicích,  Havlovicích  a  Janských Lázních  jsme pořádali  3 
mistrovství  Evropy a  2  mistrovství  světa v atletických disciplínách.  Za tu dobu navštívilo 
tento  region  několik  tisíc  závodníků  ze  zahraničí.  Nejdůležitější  je,  že  odjíždějí  všichni 
spokojeni a rádi se sem vracejí i na běžné závody, které se pořádají v průběhu roku. Svědčí to 
o tom, že všichni, kdo se podílí na těchto akcích, odvádějí velice dobrou práci. Chtěl bych 
touto cestou poděkovat všem dobrovolníkům, kteří se podíleli na úspěšnosti, věřím, že jim 
jejich pomoc přinášela uspokojení a že na tyto akce budou vždy rádi vzpomínat.
Poslední akce byla takovým vyvrcholením všech těch předcházejících, zúčastnilo se jí 26 
zemí. Všichni závodníci odvedli perfektní výkony, které shlédlo velké množství diváků. 
Všem byly odměnou medaile, které získala Anička Pichrtová za titul mistra Evropy a 
děvčata stříbrné medaile za druhé místo v družstvech. Kromě 200 závodníků v hlavních 
kategoriích měli všichni běžci možnost účasti na veřejných bězích. V sobotu i v neděli 
startovalo 292 běžců ve všech kategoriích včetně 18 předškoláků. Celý sportovní 
program byl posazen do kulturního programu, který již začal koncerty v pátek 
vpodvečer. O velikosti mistrovství svědčí i přenos ČT.
Hodnocení odborníků, závodníků i diváků je velmi dobré, a proto máme z této akce všichni 
velice  dobrý  pocit.  Organizační  výbor  společně  s vedením  města  Úpice  a  obce  Malé 
Svatoňovice ještě jednou všem děkuje za vytvořenou atmosféru.

Karel Šklíba
ředitel závodu

http://www.wsport.cz/


Příznivci streetballového Memoriálu svatého Václava v Havlovicích se sejdou v sobotu 23. 
září. Přihlásit se můžete na čísle 777 851 871. Bližší informace najdete na 
www.havlovice.cz/sokol nebo www.jestrebihory.net.

Páteční žurnály

01. 9.   MUDr. Černý
08. 9.   MUDr. Šťovíček
15. 9.   MUDr.Hynková
22. 9.   MUDr.Hartman
29. 9.   MUDr. Černý

PROGRAM KINA
ZÁŘÍ  2006

03. neděle od 18 hodin

http://www.jestrebihory.net/
http://www.havlovice.cz/sokol


RYCHLE A ZBĚSILE: TOKIJSKÁ JÍZDA

Záliba v rychlých autech a ještě rychlejší jízdě přivedla Shauna 
na práh vězení. Aby se base vyhnul, stěhuje se dočasně ze 
Států ke strýci do Tokia. Jenže i tady existuje subkultura 
vyznavačů zběsilých jízd. Řada z nich je navíc napojena na 
Jakuzu, takže v závodech, které tu Shauna čekají, půjde 
opravdu o život.

vstupné: 59,- Kč + 1                               104 min.    české titulky 
pro mládež do 12 let nevhodný

05. úterý od 18 hodin
ANGEL  A
Nová francouzská romantická komedie. Gangster pařížského podsvětí André (Jamel 
Debbouze) má dluhy. Vymahači jsou mu v patách, a tak se rozhodne skoncovat se 
životem. Na mostě, odhodlaný ke skoku, však není sám. Spatří krásnou dívku Angelu 
(Rie Rasmussen), která se chystá udělat to samé. Jejich pohledy se letmo setkají a 
nádherná neznámá se vrhne dolů.  
vstupné: 54,- Kč + 1          širokoúhlý    90 min.     české titulky      pro mládež do 12 let  
nevhodný
                                

09. sobota POZOR od 17 hodin 

DOBA LEDOVÁ 2 - OBLEVA

A chládek je fuč. Animovaná americká komedie režiséra 
Carlosa Saldanha v české řeči, ve které se opět setkáte 
s mamutem Mannym, lenochodem Sidem, tygrem Diegem a 
velekrysou Scratem na jejich dobrodružné cestě, tentokrát je jim 
však trochu více teplo.

vstupné: 54,- Kč + 1                                  91 min.   české znění 
mládeži přístupný

   

15. pátek od 18 hodin



SUPERMAN SE VRACÍ
Americko-australský dobrodružný sci-fi snímek. Muž z oceli se vrací zpět na Zem, aby se 
opět stal zachráncem lidstva. Tentokrát se s ním dostaneme do mořských hlubin i do 
nejodlehlejších koutů vesmíru.
vstupné: 59,- Kč + 1         širokoúhlý   154 min.   české titulky                            mládeži  
přístupný

18. pondělí od 18 hodin
19. úterý  POZOR od 17 hodin

GARFIELD 2
Jeho královská výsost je zpět. Všemi milovaný kocour tentokrát odjíždí do Evropy, aby tam 
zažil další neuvěřitelná dobrodružství se svým parťákem psem Odie. Kouzelná rodinná 
komedie v české řeči.
vstupné: 59,- Kč + 1                                   80 min.  české znění                        mládeži  
přístupný
 

21. čtvrtek od 18 hodin  

BÍLÁ MASAJKA
Film podle stejnojmenného bestselleru Corinne Hofmann vznikal přímo v keňských reáliích. 
Snímek vypráví skutečný příběh mladé ženy, která se snaží zdolat bezpočet překážek zvláštní 
a neznámé kultury, aby mohla dát průchod své životní lásce.Sen se však změnil v boj o 
přežití.
vstupné: 54,- Kč + 1         širokoúhlý     126 min.  české titulky           pro mládež do 12 let  
nevhodný
            

22. pátek od 18 hodin

SKY FIGHTERS: AKCE V OBLACÍCH
Fantastická podívaná ze vzduchu.Letecká akrobacie, bojové scény a přátelství na život a na 
smrt ve chvíli,
kdy se ztratí jedna ze strategických stíhaček.
vstupné: 59,- Kč + 1          širokoúhlý    102 min. české titulky           mládeži přístupný

24. neděle od 18 hodin

TOMMYHO PEKLO
Norská komedie. Tommy je syn, kterého by si přála každá matka, jenom má problémy s 
láskou. Nic ale není, jak se zdá, o čemž se Tommy vzápětí přesvědčí sám. 
vstupné: 59,- Kč  + 1      širokoúhlý   95 min.    české titulky            mládeži do 15 let 
nepřístupný



     

26. úterý od 18  hodin

SATAN PŘICHÁZÍ

Remake slavného hororu. Proroctví je jasné. Znamení jsou 
nepochybná. 6.dne, 6.měsíce roku 2006 přišel jeho den. Mnozí 
lidé věří, že proroctví z knihy Zjevení je předzvěstí děsivé 
budoucnosti, která náš svět čeká. Nebo, že sestává ze střípků 
historie, které v naší době přišly k životu. Znamení vidíme 
všude okolo: teroristické útoky, extrémní projevy počasí… jejich 
výčet je dlouhý.

vstupné: 54,- Kč + 1     širokoúhlý   108 min.     české titulky 
pro mládež do 15 let nevhodný

                                         

30. středa od 18 hodin

ČÍŇAN

Dánský film. Kelda právě po pětadvaceti letech opustila 
manželka. Náhoda jej přivádí do čínského bistra,    ve kterém 
se seznamuje s rozvětvenou rodinou majitele. Zde je mu 
promptně nabídnut sňatek. Filmzískal několik cen na MFF 
Karlovy Vary.

vstupné : 59,- Kč + 1                                 88 min.    české titulky 
pro mládež do 12 let nevhodný

KALENDÁŘ 
ZÁŘÍ 2006

SO     02. 09.      Úpická žebračka – Folkový festival
                            Dlouhé záhony, Úpice od 14 hodin



PO     04. 09.     Vítání prvňáčků
                           ZŠ Bří Čapků, Úpice od 8.30 hodin

PO     04. 09.     Vítání prvňáčků
     ZŠ Úpice-Lány, Úpice od 9 hodin

SO     09. 09.     Světový den první pomoci
                           Parkoviště u obchodního domu Toman, Úpice od 9 hodin

12.- 20. 09.     Odevzdávání víček pro „Pyramidu v Úpici“
     Sběrná místa, Úpice

ČT     14. 09.     Pracovní schůzka ke Dni spolků regionu Jestřebí hory
   ZŠ Úpice-Lány, Úpice od 16.30 hodin

ST     20. 09.      Zahájení výstavy Obrazy Oldřicha Šlégra
                           Městské muzeum a galerie JWM, Úpice od 16 hodin

ČT     21. 09.     Ukázkové cvičební odpoledne
                          ZŠ Bří Čapků, Úpice od 16 hodin

SO     23. 09.     Šipkařské soutěže „O Krále Jestřebích hor“
                           Motorest Klondyke, Batňovice, prezentace do 18 hodin      

SO     23. 09.     Svatováclavské noty
                           Dlouhé záhony, Úpice od 13.30 hodin   

ÚT     25. 09.     Evropský den jazyků
   ZŠ Úpice-Lány, Úpice od 8 hodin

PÁ     29. 09.     Krajská výstava drobného zvířectva
                          Chovatelský areál Úpice-Podrač, zahájení v 8.30, konec v 17 hodin          

SO     30. 09.     Krajská výstava drobného zvířectva 
                           Chovatelský areál Úpice-Podrač, zahájení v 8.30, konec v 16 hodin            

SO     30. 09.     Posvícenská zábava, hrají WOSI
                          Restaurace Suchovršice od 20 hodin

ZVEME VÁS DO NOVĚ OTEVŘENÉ
        PODNIKOVÉ PRODEJNY
              FIRMY MOŠNA a. s.

        PRODEJ  ZLATA  A  STŘÍBRA,  
 ČIŠTĚNÍ,  OPRAVY,  STŘÍBŘENÍ,  VÝKUP
     !!!ZA  VELKOOBCHODNÍ  CENY!!!
 
                NAJDETE  NÁS:
          UL.17.  LISTOPADU  1146  



           ČERVENÝ  KOSTELEC
 NAPROTI  KREJČOVSKÉMU  UČILIŠTI
 
          OTEVÍRACÍ  DOBA
 PO – PÁ 9.00-12.00 13.00-17.00


